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Léva város közönségéhez!
Az elmúlt esztendőkben a város 

közönsége ismételten tanujelét adta 
mély szociális érzésének, igaz em- 
berszeretetének. Mindenki tehetsége 
szerint igyekezett adományaival se­
gíteni munka- és keresetnélkül ma­
radt testvéreinket. A község áldo­
zatkészsége és a felettes hatóság 
jelentős támogatása által, sikerült 
az Ínséget szenvedők nyomorát, ha 
nem is megszüntetni, de enyhíteni.

Az ínség megszüntetése erőinket 
meghaladó feladat. Az elemi erővel 
tomboló gazdasági világválság sú­
lyos helyzetet teremtett az élet min­
den vonatkozásában. Ezen válság 
legnagyobb sajnálatraméltó áldoza­
tai azon testvéreink, akik nem bír­
nak annyi keresettel, hogy a leg- 
szükösebb megélhetést biztosíthas­
sák, úgy a maguk, mint családjuk 
részére.

Felkérek mindenkit, akinek mód­

Az inségjárulék fokozatonként a közetkezően volt megállapítva:
15 — 20.000 KC-ig terjedő adóköteles jövedelem után 1 százalék
20 — 30.000 >» »» »> »» 1 '/, »>
30 — 50.000 ,, »» »> >» 2 »>
50 — 75.000 >> ,> », >> 2 >/■
75 —100 000 »> >, M »> 3 »>

100 000 Ke felül »> M »» 4

A fenti járulék a közalkalmazot­
taknál 50 százalékkal csökken, miu­
tán az általános illetményleszállitás 
utján már amúgy is ségitséget nyúj­
tanak a munkanélkülieknek.

Külön, egyénenkénti felhívást 
nem adunk ki. Tudjuk, hogy mindenki 
átérzi kötelességét, tudjuk, hogy a 
közelgő karácsony megünneplését 
mindenki igyekszik szűkölködő test­
véreinek is lehetővé tennni. Tegyük 
lehetővé azonban, hogy ne csak ka­
rácsonykor, hanem az egész tél fo- 
lyamán minden ínséget szenvedő 
család elláthassa magát a legszük­
ségesebb téli ruhával, élelmiszerrel 
és tüzelőanyaggal.

Léva, 1933. november 30.

jában áll, hogy siessen adományai­
val az idei inségakció segítségére 1 
Minden igyekezetünk oda irányul, 
hogy enyhítsük polgártársaink nyo­
morát, lehetővé tegyük a téli idő­
szak nehézségeinek leküzdését. Ide 
irányuló törekvésünk azonban csak 
úgy lehet eredményes, ha az adomá­
nyok rendszeresen folynak be. A 
városi pénztár (Városház I. em. 15. 
sz. ajtó) úgy mint a múltban, az 
idén is nyugtatja a befizetett össze­
geket, amelyek hirlapilag is nyug­
táztatnak.

Az adományokat kérem a múlt 
évben érvényes inség-járulék össze­
gének megfelelően beszolgáltatni, 
ami azonban nem zárja ki azt, hogy 
ezeknél csekélyebb adományok is 
ne legyenek adhatók. Minden fillért 
köszönettel fogadunk mindazok ne­
vében, akik a jószívű inségadomány- 
ból segélyben részesülnek.

Ismételten sorompóba szólítok 
mindenkit, vívjuk meg együttesen 
a jóság, áldozatkészség nemes har­
cát az ínség fenyegető réme ellen 1 
Jutalmunk egj'-egy könnycsepp le­
het a felkarolt Anyák hálatelt sze­
mén, akik boldogan látják majd, 
hogy gyermekük megszabadult a 
nélkülözéstől és azon lelki megnyug­
vás, hogy teljesítettük kötelessé­
günket. És segítenünk kötelesség 
mindaddig, amig vannak oly sze­
rencsétlen embertársaink, akiknek a 
túltengő gazdasági javak tömkele­
géből nem jutott egy falat kenyér 
sem.

Antal Gyula s. k.
városbiró

Közérdekből.
Irta : KOCZOR GYULA,

a komáromi járási ipartársulat elnöke.

A válságos időket minden társadalmi ré­
teg kivétel nélkül megérzi. A földművest az 
alacsony terményárak drcára magas közter­
hek, a tisztviselőt fizetése leszállítás?, a 
munkást a munkahiány kényszeríti, hogy be­
vásárlásait a legszükösebbre szorítsa s min­
denből csak a legolcsóbbat vegye. A szük­
ségleti cikkek minőségének figyelembevétele 
teljesen háttérbe szorul*,  mellékes lett, 
csak az olcsóság, a látszólagos olcsóság az 
irányadó. Ez a szempont azután teljesen a 
nagy reklámmal dolgozó, legtöbbször csak 
látszólag olcsóbb gyáripari termékek fogyasz­
tójává tette a közönséget. A vásárlók csak a 
nagy plakátokat és csalogató kirakatokat lát­
ják, ezeknek szuggesztiv hatása alatt vesz­
nek és még csak nem is érdeklődnek az 
iránt, hogy hasonló árut a kézmüiparosnál 
milyen áron vehetnék meg.

A rossz viszonyok folytán természetsze­
rűleg is kevesebb munkaalkalmat találó kis­
iparost, aki kellő anyagiak hijján a tőkeerős 
gyárak reklámhadjárataival nem tud lépést 
tartani, vevőközönségének ily módon való 
elpártolása teljesen a földhöz verte. Társa­
dalmunknak ezen értékes, bőségben a múlt­
ban sem dusiakudó, de munkája után tisz­
tességesen élő rétege, a legszomorubb hely­
zetbe jutott. Nincs egyetlen iparág sem, ahol 
a leküzdhetetlen anyagi gondok ne ütöttek 
vo’na tanyát, de sok olyan szak is van, me­
lyeknél az iparosok 90 0 ’0-a a szó szoros 
értelmében nyomorog és éhezik. Hiba volna 
ezt a helyzetet te'jesen a gazdasági válság 
terhire írni. Ennek feltétlenül nagy része van 
benne, de legalább 50 °/()-ban a vevőközön­
ségnek a kisipartól való elpártolása és a 
gyáriparnak fejlődése a kézműipar vesz­
tének az oka.

A közönségnek ez a magatartása teljesen 
indokolatlan és abban, az előbb is már em­
lített téves felfogásban leli magyarázatát, 
hogy a gyárak lerakataiban olcsóbbat ős 
jobbat kap. Egy példát hozok csak fő*.  Ennek 
a felfogásnak a következménye az is, hogy 
ma alig akad ember, aki iparosnál cipőt ren­
delne és jóformán mindenki kész gyáricipőt 
vesz. A gyári cipő olcsósága, a hatalmas 
reklám folytán átment a kőzludatba és az 
embereknek még eszükbe sem jut próbát tenni 
a kézmüiparosnál. Pedig mennyire tévednek 
s ezzel önmagukat károsítják az emberek. 
Mostanában pl. többeket rábeszéltem, hogy 
magúknak vagy gyermeküknek iparosnál ren­
deljenek cipőt.

Néhány embert sikerült megnyernem. 
Nemsokára örömmel újságolták : Ilyen szép 
és jó cipőm már évek óta nem volt s emel­
lett egy fillérrel sem drágább, mint a kész 
cipők; életemben sem hagyom ott többé a 
kisiparost! Ugyanez a helyzet más iparoknál 
is. A közönség azt hiszi, hogy az iparosnál 
drágábban vásárol, pedig ha egyszer próbát 
tesz, meggyőződik arról, hogy a kisiparosnál 
jobb, tartósabb, csinosabb árut kap, mint 
bárhol és azt egy fillérrel sem kell drágábban 
megfizetnie.

Mindenkinek érdeke, hogy olcsón és jót 
vásároljon, amit hiánytalanul megtalál, ha 
kisiparosnál vásáro'. Tegyen tehát próbát a 
közönség, keresse fel rendeléseivel a kisiparost.

Jó árunak, o'ceó áron való vásárlási 
lehetősége kifejezetten közérdek, melynek 
előnyét mindenki közvetlenül élvezi. De ezen 
tulmenőleg van egy magasabb szempont is, 
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mely a nagyközönségnek a leghatározottab­
ban — iámét csak saját érdekében — köte­
lességévé teszi a kisipar támogatását. Es 
pedig az a nagyérdek, hogy a kisiparosság, 
társadalmunk ezen komoly, szélsőségekre 
nem hajlő, értékes rétegének fönmaradása a 
jövőre is biztosittassék. Ma olyan a kisipa­
rosság helyzete, hogyha sorsában rövidesen 
javulás nem következik be, úgy menthetet­
lenül beolvad a proletáriátusba. Ennek meg­
történte társadalmunk amúgy is ingatag 
egyensúlyának teljes felborulását jelentené, 
amit elkerülni mindenkinek érdeke.

Karoljuk fel tehát a kisiparost, nem je­
lent ez áldozatot senkinek I Amikor valaki 
ezt teszi, minden tekintetben saját érdekét 
szolgálja ezzel.

A J. M. K. B. első előadása 
Léván.

A járási magyar közművelődési bizottság 
első népszerű tudományos előadását szerdán 
tartotta meg a városháza nagytermében. Az 
első előadás szép sikere, annak élénk láto­
gatottsága arról tanúskodik, hogy a bizottság 
kulturmunkájára itt szükség van és a láto­
gatók között a lévai társadalom minden ré­
tegét képviselve láttuk.

A bevezető beszédet Kriek Jenő, a 
JMKB elnöke mondotta, aki rámutatott arra, 
hogy a köztársaság elnöke három jelentős 
kulturtörvényt irt alá. Az egyik a községi 
közkönyvtárakról szól, amelyek a művelő­
désnek fontos eszközei, a második a községi 
krónika írásról szól, amely törvény arra kö­
telezi a községeket, hogy történetüket állan­
dóan Írassák a megválasztott krónikássá', a 
harmadik törvény pedig a közművelődési bi­
zottságok működésére vonatkozik.

Kriek Jenő eme bevezető után áttért 
Léva kulturtörekvéseinek vázolására egészen 
a kezdeti korszaktól kezdve, midőn a vidék 
egyetlen kultúrintézménye a bratkai keresz­
tény templom volt, amelyhez az akkori Léva 
emberi település is tartozott és rendkívül ér­
dekes és becses történelmi adatok halmazán 
keresztül tartott kőrútjában ismét bekapcso­
lódott Léva legfrissebb kulturtörekvésébe, a 
JMKB most megindult tevékenységébe. A 
hallgatóság meleg tapsokkal köszöntötte elő­
adásáért városunk ősz kulturmunkását.

Ezután Hecht Miklós mérnök szintén 
szabad előadás keretében adott áttekintő ké­
pet a világháború gáztámadásairól, ismertette 
a különböző gázokat, azok természetét és 
hatását, ismertette a multi gáztámadások el­
leni védekezés eszközeit és módozatait. Ér­
dekes előadásában rámutatott arra, hogy a 
védekezés terén a tudomány újabbat már 
nem igen produkálhat, mert a világháború 
alatt a védekezés eszközeire vonatkozó kí­
sérleteket és találmányokat a maximumra fo­
kozták. Hecht mérnök előadását tapsokkal 
jutalmazta a közönség.

Ezután dr. Straszer Elemér tartotta meg 
felolvasását a tudomány legfiatalabb ágáról, 
a psihoanalizisről. Rámutatott arra, hogy a 
világ annyira a gép uralma alá került, hogy 
a lelket elhanyagolták és csak újabban látták 
be azt, hogy a gépeket túlbecsülték és a lé­
lek működése is nagy figyelmet érdeme’, igy 
alakult ki a modern lélekelemzés tana, amely 
a lélek és az emberi cselekvések eddig más 
módszerrel meg nem magyarázható vonat­
kozásait deriti fel.

A psihoanalizis tanának megalapítója, 
mint az ismeretes, Freud bécsi egyetemi 
tanár, aki betegeinek kezelésénél a lelki kór­
okozókat a psihoanalizis segítségével állapí­
totta meg és ezzel közelebb jutott a gyógyí­
tás lehetőségeihez. Minthogy a psihoanalizis 
szerint álmainkat is a tudat alatti erők irá­
nyítják, a szabad, ötletszerű társítás kiinduló 
pontjaként gyakran a beteg álmait is veszik.

Az előadó jellemzésül felemlíti Freud- 
nak egy önmagán végzett analízisét: Egy 
társaságban beszélgetés közben Freud egy, 
a Riviérán fekvő országocska nevét, amely­
nek fővárosa Montecarlo. elfelejtette, pedig 
többször járt ott. Bármennyire is gondolko­
zik, nem jut eszébe. Felhagy a gondolko­
zással és az elveszett név helyébe pótló ne­
veket enged eszébe jönni: Piemont, Albánia, 
Montevido, Colico, Montenegró. Azt látja, hogy 
a pótlónevek közül több az egyforma — mon 
— szótagot tartalmazza, minek révén nyom­
ban megkerül az elfelejtett név: Monaco. Ez 
a legegyszerűbb analízis, amit bárki elvé­
gezhet önmagán.

Nagy szerepet játszanak életünkben az 
úgynevezett tévcselekmények, elnézések. Vala­
ki mondani akar valamit és helyette más 
szót mond, ha olvas, mást olvas mint ami 
Írva van, vagy mást ir le, mint amit 
akar, stb. Ezeket a jelenségeket mindnyájan 
hajlandók vagyunk azzal elintézni, hogy ez 
véletlen, de egyben hajiunk arra is, hogy 
csekélységnek nevezzük Őket, elfelejtjük, hogy 
a bacillusok is kicsinyek és mégis veszedel­
mesek. Ezekkel a jelenségekkel foglalkozni 
kell, mert a psihoanalizis megállapítja, hogy 
a világon nincsenek véletlenek, azért az em­
beri tévcselekményekben sincsenek véletlenek, 
mert ezek a lélek mélyéből elötötő vágyak.

A psihoanalizis szerint az ember lelki 
világa nagy harcoknak a színhelye. Az em­
ber lelke ugyanis két rétegre osztható: a tu­
datra és a tudat alattira. A tudatba mennek 
mindazok az élmények, tanult és tapasztalt 
dolgok, amelyeket a szokásos fegyelemmel 
bármikor emlékezetbe tudunk idézni. Ez a 
lélektengernek csak elenyészően keskeny fe­
lülete ; alatta van a hatalmas mélység a tu­
dattalan élmények, vágyak, ösztönök, indu­
latok tömege Azt, hogy van tudat és tudat­
talan, már régebben is tudták a psihologusok, 
de a tudattalan tartalmának, kialakulásának, 
hatásának és fontosságának a psihoanalizis 
adta meg a ma már mindenki által elismert 
tudományos alapot.

A vizsgálatok alapján azt tapasztalta 
Freud, hogy a betegre kellemetlen, gyakran 
lealázó emlékek felidézése többnyire akadá­
lyokba ütközik. Ezt a jelenséget Freud gát­
lásnak nevezte el. Véleménye szerint ezeket 
a kínos emlékeket mi magunk kényszerítjük 
lelkünk mélyére. Tudományosan: a lelki tör­
ténés emlékét kiszorítottuk a tudatból. Ezek 
rendszerint olyan vágyak, amelyeknek belső 
harc után kellett távozniok, mert ellentétben 
állottak az értelmünk által elfogadott erkölcsi 
vagy esztétikai felfogásunkkal. Ezek az el­
nyomott kiaus emlékek a tudat alatt hatnak, 
ané kü’, hogy erről kifejezetten tudnánk. Jung 
tanár azokat az érzelmileg kihangsúlyozott 
kínos emlékcsoportokat, amelyek a tudatból 
kiszorulva hatásukat a tudatos lelki folyama­
tokra, cselekvéseinkre, gondolkozásunkra el 
nem veszítették : komplexumoknak nevezte el.

Freud hasonlata szerint miként a tában 
évgyűrűk vannak, a lélek különböző fejlődési 
állapotai is rétegekként helyeződnek egymás 
fölé. A lélek tudattalan rétege a legősibb ré­
teg. Itt él a mi emberi és egyéni múltúnk. 
Itt vannak a legősibb, kimondhatjuk állati, 
legkegyetlenebb ösztöneink mellett az első 
gyermekkor és az ifjúságunk elfojtott ösztö­
nös törekvései, ide vannak bebörtönözve tit­
kos vágyaink és az ezzel kapcsolatos képzet­
komplexumok, amelyek évek során sem ve­
szítenek hatóerejükből és alkalomadtán tév- 
cselekményekben, álmokban (ami jobb eset), 
nyilatkoznak meg, de tudatos énünk ossz 
hangját befolyásolják és lelki beteg­
séget okozhatnak. Ugyanis ezek az el­
fojtott lelki ösztönök sem tétlenek, csu­
pán alkalomra várnak, hogy a figyelő énünk­
nek a tudat bejáratánál álló cenzúra, amely 
szabályozza, mit lehet, mit nem, figyelmet­
lenné válik, pld ital vagy más hangulat kö­
vetkeztében és ekkor az értelem és az erkölcs 
korlátáit széttörve, érvényesü'nek. Az emberi 
lélekben a két elem: a tudat és a tudattalan, 
állandó küzdelemben van egymással.

Az előadó ezeken kivül még Freud 
megállapításai alapján az ösztönt és az ösz­
tönéletet fejtegette Az ösztön állandó harc­
ban áll az akarattal, amely a lélek nyugalmi 
állapotának fenntartásán dolgozik. Az Én az

egyensúlyi állapotot ellenőrzi és a vágyakat 
elfogadható mederbe tereli. így fejlődik ki a 
reális En, amely lemond az ösztönök szabad 
érvényesüléséről és tekintettel van másokra 
is, mig a primitiv Én nem akar tudomást 
szerezni a külvilágról és mindenkire való 
tekintet nélkül engedelmeskedik ösztöneinek. 
A felsőbb Én pedig a már uralom alatt álló vá­
gyakat magasabb szempontból kormányozza. 

A három Én-réteg közül e felsőbb Én 
a legfiatalabb, a nevelés hatására fokozatosan 
fejlődik és minden kulturális megnyilvánulást 
az ő tevékenységének köszönhetünk. E hár­
masénnek egymáshoz való viszonya adja 
meg egyéniségünket, jellemünket.

A psihoanalizis négyféle karaktert kü­
lönböztet meg a felettes Én és az ösztön 
ereje szerint.

1. A bűnöző kriminális karakter, akinél 
a fogyatékos nevelés következtében a mo­
rális gátlások hiányzanak, a felsőbb Én gyönge, 
az ősi társadalomellenes tendenciák a tudat 
alá kerülve, az egyént bűncselekményekre 
ösztönzik.

2. Az ösztönös vagy neurotikus, akit 
cselekvéseiben az ösztönök hajtanak ugyan, 
de a felsőbb Énje mégis kifejlődött és ezt 
állandó bűnösség érzetek kínozzák. Ézek az 
emberek tudják, hogy mit kellene cse eked- 
niök, de mégis képtelenek reá, amint mon­
dani szokták: gyönge akaratuak. Ezeknél 
sokszor észleltünk ősztönszerű kritikát saját 
tetteik felett és állandó szemrehányásokat 
tesznek maguknak. Ilyen az emberek leg­
nagyobb része.

3. Gátolt vagy komp'exumos karakter, 
akiket a tu’szi?oru felsőbb En gátol cselek­
véseikben. Ide sorolhatók a félénk és zárkó­
zott egyének, akiknek felsőbb Énjük tulszi- 
goru biró és minden vágyat, ösztönt erkölcs­
telennek minősit. Igen sokszor hajlamosak 
rá, hogy a reális élettől elvonulva fantázia­
szülte világban éljék ki magukat.

4. A normális karakterű emberek. Ezek­
nél mind a három személyiség alkotó En 
összhangban van. Az Énfelettes ösztöneiket 
csak kellő mértékben, nem tulszigoruan gátolja, 
megszeliditi, átalakítja és az általános emberi 
érdekek szolgálatába állitja. Sajnos, ilyen 
ember van a legkevesebb.

Az érdekes fejtegetést a következőkkel 
fejezte be az előadó :

Az emberi lélek megszűnt érthetetlen 
titoknak lenni és a psihoanalizis tudománya 
a lelki egyensúlyát kereső embert megmen­
tette a hókuszpókuszok karmaibó’, mert tu­
dományos magyarázatokkal érthető meg. A 
psihoanalizis az emberi lélek tudatalatt ható 
komplexumait tudatossá teszi, megmagya­
rázza és felszabadit az eddig ismeretlen okú 
kínoktól és közeledik a gyógyítás felé. A tu­
dományok között talán ez a legszebb, mert 
önmagunk és embertársaink megismeréséhez 
vezet. Könnyebbé teszi a velük való érint­
kezést, lehetővé teszi embertársaink megér­
tését s ezzel cselekedeteik megbocsátását.

A ku'turest Kriek Jenő zárószavával ért 
véget. Következő szerdán lesz a JMKB má­
sodik népszerű tudományos előadóestje, be­
léptidij nélkül. Mindenkit szívesen látnak.

Váltóval is lehet adót fizetni.
A nincstelenség mind nagyobb és na­

gyobb teret hódit, a nélkülözés mind több 
ajtón kopogtat, a súlyos gazdasági helyzet 
nap-nap mellett szélesebb körben érezteti ha­
tását. Özönével futnak be kérvények a pénz­
ügyigazgatáshoz fizetés halasztás iránt. A 
pénzügyminisztérium most azzal a tervvel 
foglalkozik, hegy lehetővé tegye az ilyen 
esetekben, hogy az adófizetők adóhátralékai­
kat eset eg rövidlejáratu váltókkal egyenlítsék 
ki. Ezek a váltók a pénzügyminisztérium terve 
szerint három vagy hat havi lejárattal lenné­
nek kiállítva és kiállitói az adóhivatalok len­
nének, mig elfogadóként az illető adóhátra­
lékos szerepelne. Ezeket a váltókat az adó­
hivataloktól az állampénztár venné át, amely 
leszámítolás céljából valamelyik banknak adná 
át. Szükség esetén ezeket a visszleszámito- 
lási hely zsírójával ellátott váltókat a Nem- 
Z!!LR?n.k is leszámitolná Az adóhátralékos 
váltókotelezettségek ebben az esetben olyan 
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jellegűek volnának, mint a kereskedelmi kö­
telezettségeknél: amennyiben a váltók a lejárat 
napján nem lennének készpénzben kiegyen­
lítve, peresítve lennének és az állam a köve­
telést birói végrehajtás utján érvényesítené.

Az adóhátralékoknak a váltó utján való 
kigy enlitését kísérletképpen mér be is vezette 
a smichovi adóhivatal s amennyiben ez a 
mód beválik, bevezetik a többi adóhivatalokba 
is. A terv szerint azonban ez a váltóforgalom 
csakis a folvó adókra vonatkozna és a ré­
gebbi keletű adóhátralékokat nem lehetne 
ilyen váltókkal kiegyenlíteni

A gazdasági válság a világ minden álla­
mán átviharzott, egyesekben még dühöng. 
A pénzügyminiszterek örökös probléma előtt 
állanak, mert az állami költségvetések hiá­
nyaira a fedezetet nekik kell előteremteni 
bármily utón. Ez a probléma súlyosbodott, 
amint az egyes miniszteri tárcák fokozottabb 
igényeit kell kiegyenlíteni. így a pénzügymi­
niszterek eljutottak az adófizetők teljesítő ké­
pességének legfelsőbb fokára. Innen aztán 
nincs tovább.

Ma már a világnivón álló nagy lapok­
ban igen gyakran találkozunk jelentésekké’, 
amelyek arról számolnak be, hogy itt, vagy 
amott a pénzügyminisztériumban adóköny- 
nyitési javaslatokon dolgoznak, mig nálunk 
ennek nyomát sem látjuk, mert a fenti ter­
vezet nem könnyítést, de súlyosbítást jelent.

Ieen elenyésző csekélység azon boldog 
halandóknak a száma, akik még nem isme­
rősek a váltó kété ű fegyverével. — Ott, 
ahol állandó kisebb-nagyobb pénzforgalommal 
dolgoznak, ott pillanatnyilag jó eszköz. Nem 
így azonban a gazdatársadalomnál, különösen 
a kisgazdáknál, tehát az adófizetők ama cso­
portjánál, ahol a pénzbevéte’, mondhatni, éven- 
kint csak egyszer folyik be, akkor is szeren­
cse, va valami elemi csapás el nem vitte.

Kereskedő, ha baj éri, ami manapság 
nem ritka, kényszeregyezséget csinál s ha 
elég ügyes ember, kilábal. De mit csináljon 
az iparos és a kisgazda ? Még talán egyes 
iparágaknál lehet kényszeregyezséggel segíteni, 
de gazdáknál nem.

A gazda eddig úgy segített, hogy indo­
kolt esetben fizetési halasztást kért az adókra 
s nem fizetett, azonban a váltórendszerrel ez 
is megszűnik s helyébe lép a kereskedelmi 
váltó, ami aztán nagyon könnyen a koldusok 
országutjára juttatja az adóalanyt.

Eddig az adóhátrálék után felszámították 
a késedelmi kamatot, majd a tervezet szerint 
jönni fog váltóóvási költség, bírósági fizetési 
meghagyás, bírósági végrehajtó mérhetetlen 
autóköltséggel s végre az ingatlanra való bi­
rói bekebelezés és az ingatlan elkótya-vetyé- 
lése, amit követ a bot és tarisznya, az adó­
alany beállván országút és falumérnöknek.

Az elméleti és könyvtudósok azt mond­
ják, tessék belterjesen gazdálkodni s akkor 
van bevétel. Ez az elv épp oly ideális és szép, 
mint Marx elvei. Marx azt hitte, sikerülni fog 
egy embertípust kitenyészteni, amely megso­
kasodván, csakis ők maradnak a földön, ma 
pedig azt látjuk, hogy ez az ideális ember­
típus még meg sem született. Ép igy hiány­
zik a belterjes gazdálkodáshoz a forgó tőke, 
a pénz kámforrá változott, nincs, elment, el­
vitte a vagyondézsma és az adóknak ki tudja 
hány fajtája, elvitték az állat árak esései, de 
elvitték a hét szűk esztendő elemi csapásai 
is, no meg felszippantják a különféle kartelek.

Belterjes gazdálkodás kelléke, a szarvas­
marha tenyésztés, tejtermelés. A jó tejelő ál­
latot megvette a gazda s lett tej, ekorra azon­
ban az erőtakarmány ára felemelkedett, a 
nagy árcn vásárolt tehén elvitte a pénzt s a 
drága korpára nem jutott. A sertésállományba 
beütött a dögvész, a gabonát tönkre tette a 
rovar, szerecsen poloska, az aszály, meg sok 
más, adót pedig fizetni kellett, igy a forgó­
tőke eltűnt.

A váltó bevezetése tehát könnyítést nem 
jelent. Legfőbb ideje volna azonban az adó­
könnyítés problémájának megoldása. Ehhez 
azonban kellék a túlzott igényekről való le­
mondás, mert enélkül egyetlen püminiszter 
sem tud eredményt felmutatni. H. B.

Álmoskönyv az ókorban.
Ki gondolná, hogy az álmoskönyv csa­

ládfáját is ugyanazokhoz a görögökhöz lehet 
visszavezetni, akik a filozófiai gondolkodás 
alapformáit alakították ki, a költészet és kép­
zőművészet örökérvényű mintáit alkották meg 
számunkra ? Artemidoros, az efezusi szárma­
zású görög bölcselő, irta meg a ránk maradt 
legrégibb álmoskönyvet, az Á'omfejtések öt 
könyvét, ezelőtt kb. 1800 esztendővel.

Artemidoros, mie'őtt kezünkbe adná az 
uj álomfejtés kézikönyvét, figyelmeztet, hogy 
az álomfejtéshez is velünk született tehetség 
kell. A jó álmoskönyv nélkülözhetetlen segít­
séget nyújt, de nem viheti sokra ebben a 
művészetben az, aki csak a könyvre tud tá­
maszkodni és veleszületett tehetség híján az 
álmoskönyv betűihez kénytelen ragaszkodni. 
Megazivlelésre méltó az a figyelmeztetés is, 
hogy nem minden álom érdemli meg az 
álomfejtő fáradságát. Ha az éhes disznó mak­
kal álmodik, ez nem bir jelentőséggel a jö­
vőre nézve, hanem csak a jelen fiziológiai 
szükségletére utal. Éppen igy, ha valaki meg­
telt gyomorral álmodik, nem láthat hitelt ér­
demlő álomképet. Artemidoros szerint az 
álomfejtőnek tekintettel kell lennie az álmot 
látó életkörülményeire is: ugyanaz az álom 
nem jelenti ugyanazt mindenkinek.

így példáu', ha iskolamester álmodja azt 
hogy hangyák másznak a fülébe, akkor pénz 
áll a házhoz, mert a fülébe mászó hangyák 
az iskoláját felkereső és borsos tandijat fizető 
gyerekeket jelentik. Mindenki másra azonban 
ez az álom halált hoz.

Jót jelent, ha valaki azt álmodja, hogy 
a megszokott kenyeret eszi, jót jelent tehát, 
ha a szegény ember álmában fekete, a gaz­
dag ember fehér kenyeret eszik. Fordítva 
rosszat jelen : a fehér kenyér a szegény em­
ber asztalán betegség, a fekete kenyér a gaz­
dag ember asztalán elszegényedés előjele.

Érett alma jót jelent a férjhezmenni akaró 
leányoknak, mert az alma a szerelem isten­
nőjének, Aphroditénak szent gyümölcse. De 
ha valaki álmában fanyar a'mát evett, az 
veszekedést jelent.

Növekvő holddal álmodni jót, fogyó hold­
dal álmodni rosszat jelent.

A fecskét fellengző szavakkal védi meg 
Artemidoros ama álomfejtők vádjai ellenében, 
akik a gyász hirnökét látják benne. .Hiszen 
a fecske csicsergése nem gyászdal, hanem 
kedvderitő munkára serkentő ének. Hogy ez 
igaz, abból is megítélheti akárki, hogy télen 
a fecske sem nem repdes, sem nem csicse­
reg, mert akkor a föld is megmunkálatlan, a 
tenger is elhagyatott, az emberek és mind a 
többi élőlények alszanak, vagy legalább is he­
nyélnek. De ha tavaszra fordul az idő, ő az 
első, aki megjön és a tavaszi munkára ser­
kent. És nem is este, hanem napkeltekor 
énekel, hogy mindenkit, akit elő talál, a do­
logra küldjön. így hát jó előjel a munkára, 
ügyes-bajos dolgokra és muzsikára, de leg­
főképpen a házasságra vonatkozólag. Ha fecs­
kével álmodsz, biztos lehetsz abban, hogy 
hűséges és házias asszonyt kapsz, mégpedig 
a legtöbb valószínűség szerint görög és zene­
értő nőt.*

A köszöiűkő jókedvet, a tücsök zene­
értő, de az életben hasznavehetetlen, köny- 
nyelmú és fecsegő embereket, a kulcs házias 
feleséget jelent.

így megy ez végig, az álmok kimeríthe­
tetlen változatosságának megfelelően, öt kö­
teten keresztül. Álmoskönyvének utolsó kö­
tetében, mely módszerének nagyobb hiteléül 
álomfejtő gyakorlatának nevezetesebb eseteit 
örökíti meg, többek közt a következőket me­
séli Artemidoros:

Valaki azt álmodta, hogy a bolja össze­
törött. Röviddel rá betegség következtében a 
tagjai megbénultak : a bot testének támasz­
tékát, tartásé*,  erejét jelentette. Ugyanő ké­
sőbb ismét azt álmodta, hogy a botja össze­
törött. Hát azon nyomban meggyógyult : az 
álom mpst azt jelentette, hogy nincs többé 
botra szüksége.

A görög álmoskönyvön kétségtelenül 
meglátszik, hogy filozófus szerkesztette. Fel­
építésében rendszeres és tisztára elméleti ér­
dekű fejtegetéseket is tartalmaz. De ami az 
álomfejtésre vonatkozó gyakorlati utasításo­
kat illeti, félreismerhetetlen a rokonság közte 
és a mai álmoskönyv között. Az ókori ál­
moskönyvet filozófus irta és filozófusok is ol­
vasták, a modern álmoskönyvet a ponyván 
árulják 8 a termésért aggódó gazda mester­
gerendáján, szerelmes varróleányok párnája 
alatt várja szerényen, hogy tanácsot és illú­
ziót kérjenek tőle. Végeredményben mégis 
ugyanazon ősi emberi gondolatnak köszön­
heti létrejöttét mindkettő, annak, hogy az 
álom színes képeiben a magasabb hatalmak 
közlik akaratukat, terveiket az emberrel.

A lévai járási ipartársulat 
kérelme a közönséghez!

A gyári termelés tulfejlödése, a gyári le­
rakatok lépten-nyomon való terjedése, a min­
dent a legszebb keretben kináió nagy üzle­
tek vonzó ereje, uemkülömben az ijesztő 
módon elszaporodott házalók és kontárok so­
kasága, az évek óta tartó gazdasági válság­
gal kapcsolatban a kisiparosságot és kiske­
reskedelmet szinte kivédhetlen romlás szélére 
állította, a cipész és csizmadia, továbbá a 
szabó kisiparosokat pedig ma már teljesen 
tönkre és koldusbotra juttatta.

Fölösleges vázolnunk, hogy mikép emész­
tették meg az utóbbi évek a kisiparos és 
kiskereskedő vagyonkáját, mikép adósitották 
el értéken túl kis házacskájukat és mint nyo­
morog a mindennapi kenyér hiányában és 
e&y darab meleget adó tüzelő nélkül a téli 
időszak beálltával sok-sok kétségbeesett kis­
iparos és kiskereskedő.

Az önhibáján kívül nyomorba sodort ezen 
kisiparosság és kiskereskedők, a mint társada­
lom egyik lényeges szerepét a múltban is 
mindenkor betöltött és a jövőben is betölteni 
hivatott rétegének megmentése minden igaz 
érzésű embernek erkölcsi kötelessége és ép­
pen ezért, a kétségbeesés ezen utolsó foká­
nál azon kéréssel fordulunk a nagyérdemű 
közönséghez, hogy legyen teljes szívvel meg­
értő velük szemben és lássa be végre azt, 
hogy a helybeli kisiparosoknál és kiskereske­
dőknél minden tekintetben kifogástalan, egyéni 
ízlésének megfelelő és Dem drágább árut 
kap, mint bárhol másutt, s ezért, nemkülöm­
ben a szánalom és együttérzésből folyólagis 
szerezze be főleg lábbelijét és ruházatát a 
helybeli kisiparosnál, tanúsítson jóakaratot és 
bizalmat a kisiparral szemben és mi fogad­
juk hogy a nagyérdemű közönség érdekeiért 
mindenkor készek vagyunk síkra szállni és 
soha sem leszünk hálátlanok.

Az ipartársulat elnöksége.

— Kérelem t. lel kész társaim hoz
Akúcs Lajos nagypeszeki ref. lelkész a kö­
vetkező közlemény kiadását kérte tőlünk: 
A ,Bars“ 47. számában az .Ismét Patay 
Károlyt választották1* stb. kezdetű közlemény­
ben azt olvasom, hogy egy egyhm. tanács- 
birói tisztség betöltésénél pótszavazás lesz 
elrendelve Szinay Sándor és énközöttem. Tel­
jes tisztelettel arra kérem ielkésztestvéreimet, 
hogy a leendő szavazásnál az én nevemet 
teljesen mellőzni sziveskedjenek. mert én az 
Egyházmegyén semmiféle tisztséget nem vál­
lalok. Mielőtt az egyházmegyei mandátumok 
végleg lejártak volna, én már előzőleg le­
mondtam az Egyházmegyén viselt összes 
tisztségeimről és lemondó levelemben kije­
lentettem, hogy teljesen elég volt nekem a 
külömböző egyházmegyei tisztségekben eltöl­
tött 35 esztendő, további tisztségekre nem 
reflektálok. Igaz ugyan, hogy Patay esperes 
ur ezen lemondásomat sehol és semmikor 
nyilvánosságra nem bozts, de én tartom ma­
gam hozzá, mert ha akkor volt okom a tel­
jes visszavonulásra, most sokkal inkább vaü. 
Akúcs Lajos, ref lelkész.

A karácsonyi bevásárlások alkalmával támogassuk a helyi ipart és kereskedelmet I
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KÜLÖNFÉLÉK M
— A járási magyar közművelő­

dési bizottság következő szerdal nép­
szerű tudományos előadó estjén a lé­
vai városháza nagytermében, 8 órai kezdettel 
előadást tartanak : Veress László : Mi a bud- 
hizmus?, Hollós Endre dr. : A tervgazdaság 
tudományos megvilágitásban. Beléptidij nincs. 
Mindenkit szivesen látnak.

— A J.M.K.B. népkulturális elő­
adásai az alsószeosel kulturházban. 
A lévai járási magyar közművelődési bizott­
ság falusi népkulturális előadásait Alsósze- 
csén nyitja meg, ahol az alsószecsei községi 
közművelődési bizottság rendezésében három 
kulturestét tart. Az első december 3 áD, a 
második január 1-én és a harmadik február 
11-én fog lezajlani az alsószecsei ku! túr ház 
tágas nagytermében. Üdvözöljük az alsósze­
csei kulturbizottságot, amely a törvény inten­
cióit megértve, a lévai járás 13 magyar köz­
sége s igy a 13 községi bizottság közül a 
legelsőnek sietett meghozni fenti határozatát.

— Meghalt Bodrogközy Zoltán. 
Szomorú hirt kaptunk Budapestről: Bodrog- 
közy Zoltán nyug. tv. kir. gazdasági iskolai 
igazgató, november 28-án, délután 5 órakor, 
8zivszélhüdés következtében, hirtelen meghalt. 
A boldogult városunk társadalmi életének a 
század első évtizedében számottevő és köz­
kedveltségnek örvendő tagja volt. Ssive, jó­
sága s jelleme tisztasága mindazok szerete- 
tét és igaz tiszteletét szerezte meg neki, akik 
vele érintkeztek. Mint a földművelésügyi mi­
niszter által az itteni tanítóképzőhöz kiren­
delt gazdasági tanár, humoros példákkal fű­
szerezett, zamatos nyelvű, érdekkeltő előadá 
saival, de főkép igazságos voltával és barát­
ságos modorával megnyerte tanítványai sze- 
retetét is. De megnyerte a vidéki kisgazda 
közönség tiszteletét és nagyrabecsülését is, 
akiknek a téli hónapokban tanulságos és vonzó 
hatásuknál fogva népszerű vándorelőadáso­
kat tartott a -gazdaság köréből. Lelkének 
nyíltsága nagy vonzó erővel volt környeze­
tére, mely igaz barátsággal ragaszkodott hozzá 
és sajnálkozással vette innen Esztergomba 
áthelyezését, honnan rövid időre rá Buda­
pestre a földmivelésügyi minisztériumba ke­
rült. Hozzánk azóta nyaranta ellátogatott, s 
itt töltött néhány hetet régi jó barátai meg­
hitt körében. De az utolsó két nyáron már 
nem jöhetett. A kor — hetvenötödik évében 
érte a halál — gátat vetett vágyai teljesülé 
sének, hogy még egyszer lássa kedves Lává­
ját. Messzebb útra tért, az igaz boldogságba 
vezető útra.

— Adventi műsoros estét. A lévai 
férfi kongregáció a kegyesrendiek hazának 
nagytermében két ádventi estét rendez a 
nagyközönség részére. Az egyik este ma, f. 
hó 3-án, a másik pedig jövő vasárnap, 10-én 
lesz, mindig hat órai kezdettel Belépő dij 
nincs. A műsoron érdekes alkalmi felolvasás, 
szavalatok, zene és énekszámok szerepelnek.

—• Vallásos-est a bérét kei árva­
ház javára. A Protestáns Leányegylet ma, 
vasárnap este 7 órai kezdettel a ref. egyház 
tanácstermében vallásosestet rendez. Műsor: 
1) Közének a G3 dicséret. 2) Ima. Biblia­
magyarázat: Antal Gyula lelkész. 3) .Sze­
gény árva gyermek," irta Nyomárkai Béla 
és .Kálvin üzent," szavalja Tolnai Lenke. 
4) A 67. dicséret, éneklik az iskolás leányok, 
harmóniumon kiséri Dóka Sindor, kántor- 
tanitó. 5) .Bartimeus," irta Szabó Zsigmond, 
szavalja Jakab Vilma. 6) .Az Ur közel," 
szavalja Mencsok Mária. 7) A 100 dicséret, 
énekli Pekarik Gizella, harmónium Dóka Sán­
dor. 8) .Isten," szavalja Kakodi Juliska. 9) 
.A születésnapi ajándék/ páros jelenet, két 
felvonásban, irta Nagy Margit, előadják, Zilai 
Lenke és Tolnai írónké. 10) .A beteg leány," 
szavalja Zabrencki Juci. 11. Az 54 dicséret, 
hegedűn előadja Paál Kataliné Mária. 12) 
„Harangszó," irta Tompa Mihály, szavalja 
Dohány Lenke. 13) A 66. dicséret, éneklik 
az iskolásleányok, harmónium Dóka Sándor. 
14) „Árva vagyok," irta Tóth István, sza­
valja Ujlaky Böske. 15) Záróima: Bándy 
Endre evang. főesperes. 16) Közének, a 61. 

dicséret. Utána süteménytombola. Mivel kö­
zeleg a karácsony, gondoljunk az elhagyatott 
árvákra. Szeretettel kérjük a nemesszivü hí­
veket, hogy szíveskedjenek minél nagyobb 
számmal eljönni és árváink ügyének támo­
gatásához hozzájárulni. Mindenkit testvéri 
szeretettel vár a rendezőség.

— Léván nagyobb volt az Idei 
bortermés, mint a múlt évben. Ki hinué 
el, hogyha a hivatalos számadatok nem bi­
zonyítanák, hogy az 1933. évi bortermés na­
gyobb volt LéváD, mint a megelőző 1932. 
évi. Á'talában úgy hallottuk, hogy nagyobb­
részt kevesebbet szűrtek a szőlősgazdák s 
csak elvétve hallottunk arról, hogy valamely 
szőlőtermelőnek nagyobb termése lett volna, 
mint a múlt évben. Már pedig a hivatalos 
számok azt bizonyítják, hogy az idén 514 
hektoliterrel több bort vettek fel a jövedéki 
ellenőrök, mint az elmúlt évben. Ugyanis a 
lévai szőlőhegyeken az állami jövedéki hiva­
tal kimutatása szerint az 1933. évben 5434'38 
h’. bor termett (ebből a nagybani termelők­
nél adózás alá kerül 2288'39 h'., a kister­
melőknél nem kerül adózás alá 3145'99 h1.) 
Az 1932 évi lévai bortermést az 1933. évi 
termés 514'16 hl-rel múlta felül, mert az 
1932. évben a jövedéki hivatal kimutatása 
szerint a lévai bortermés 492022 hl. volt. 
(Ebből 2347'32 h'. adó aiá esett a nagybani 
termelőknél, 2572'90 hl. pedig nem került 
adózás alá a kistermelőknél.)

— Csorba Katalin képkiallitása. 
Ctorba Katalin festőmüvészuő saját műter­
mében (Lidányi u. 7.) képkiallitást rendez. 
A kiállítás december 3-tól 10-ig, d. e. 11-ig, 
este 7 óráig megtekinthető.

— A kereskedelmi- és magánal­
kalmazottak teadélutánja. A kereske­
delmi- és magánalkalmazottak egyesületének 
lévai csoportja ma d. u. 5 órai kezdettel ren­
dezi ez idényi első teadélutáDját a Stránsky 
étteremben. Külön meghívók nem lettek ki- 
bocsájtva. Az érdeklődőket ezúton tisztelettel 
meghívja a rendezőség.

— Teadilután. A Makabi-Husomar 
f. hó 10-én, d u. 5 órakor rendezi első teá­
ját a Stránszky szálló éttermében, melyre 
számos látogatást kér a vezetőség.

— A Szlovenszkói Magyar Kultur 
Egylet garamlöki szervezete nov. 26-án tar­
totta első előadását a következő műsorral. 
Tóth Lijos fürer a szervezet elnöke üdvö­
zölte a nagy számmal megjelent gazdakö­
zönséget, kifejtve a Kultur Egylet nemes cél­
ját és kerve ennek támogatását. Tizennégy 
lelkes gazdaleány és legény: G*ál  Dina, Tö­
rök Jolán, Juhász Eszti, Hars Eszti, Tóth 
Lajos, Török Margit, Tóth Sindor, Tóth László, 
Hars András, Szobi Kálmán, Kalász Jolán, 
Balázs Vilmos, Vajda Etus és Péter András 
szavalata csendült tel Szabolcsa M., Kisfa­
ludy Károly, Petőfi Sándor és a napjaink­
ban élő fiatal költők verseiből ügyesen, kü­
lönösen Török Jolán szavalata volt nagyon 
megkapó. Szinrekerüt Kersék János Bűvös 
kút daios mesejátéka Tóth Miklós és Tóth 
Berta alakításában. Mint tündérek, az első 
négy leányszavaló táncolták. A következő 
szám Török Dezsőnek Laci konyha cimü fa­
lusi története volt. A darab előadása pergő 
volt. Helyszűke miatt az egyes szereplők kü­
lön különi méltatásával nem foglalkozhatunk, 
ezért csak megemlítjük azon szereplőket akik­
ről még nem tettünk említést, az egész gár­
dát, kiktől a továbbiakban sok-sok szépet vá­
runk: Ádám Rózi, Dvorákovics János, Far­
kas Jenő, Ment Pista, Tóth István, Tóth Sán­
dor, Balázs Vilmos, Páter János, Piroska 
János, Vojtech József, Kolár Sindor. Az 
utolsó szám Cigányok a táborban c. jelenet 
volt.

— A lévai Iparos olvasókörben 
disznótoros vacsora f. hó 9-én, szomba­
ton este. (Honvéd u. 28)

— A postahivatal közli: December 
8-án posta, távirda és telefon szo’gálat úgy. 
mint ünnepnap Posta 8—11-ig. Távirds, te­
lefon 8—19-ig.

— Qyáezrovat. Poljak Ferenc a szand- 
riki ezüstárugyár volt tisztviselője és a szo­
ciáldemokrata pártnak egyidőben (az 1920-as 
első választás idején) szenátora, aki pár év 
előtt Léván telepedett le, életének 61. évé­
ben elhunyt. Szerdán történt temetésén a 
simái elsőnek a párt nevében Susa Fábián 
titkár búcsúztatta el a volt szenátort, majd 
egykori szandriki kollégái és utána a gyár 
munkásai nevében búcsúztatták az elhunytat 
a szandriki kiküldöttek. A szociáldemokrata 
párt vörös szallagos, díszes koszorút helye­
zett volt szenátorának sírjára, akit a róm. 
kath. egyház szertartása szerint helyeztek 
örök pihenőre. — Súlyos csapás érte Szil­
vás István kisóvári közbecsülésben álló gaz­
dálkodót. akinek szeretett felesége, született 
Czanik Karolin, életének 58. évében, műtét 
után váratlanul elhunyt, mely gyászba bo­
rítván férjét, gyermekeit és unokáit. Teme­
tése nagy és őszinte részvét mellett ment 
végbe. — Dr. Parger Aladár ügyvéd kis fia, 
Budapesten, ahol gyógykezelték, élete virá­
gában, nyolc éves korában, váratlanul el­
hunyt.

— Xépklállltás Léván. Kozák B. 
akadémiai festő, a lévai tanitóképző rajzta­
nára, aki több tárlaton szép sikerrel szere­
pelt, Láván is képkiallitást rendez a város­
háza nagytermében. A kiállítás ma, vasárnap 
d. e. 11 órakor nyílik meg és tiz napon ke­
resztül marad nyitva, amidőn d. e. 10—1 és 
d. u. 2—6 óra között tekinthető meg. Kü- 
lömbözö tájképek, kompozíciók és portrék a 
lévai társaságokból, alkotják a képkiáiiitás 
anyagát.

— UJ biróválaaztás Garamlökön. 
Jelentettük, hogy Giramlök község bíróvá - 
iasztását az országos hivatal nem hagyta 
jóvá. Es a biró a magyar nemzeti munkás 
és földmives párt tagja volt. Most uj válasz­
tást tartottak, amelyen a jóvá nem hagyott 
biró pártja már nem állított jelöltet. Bíróvá 
választottak a magyar nemzeti párti Juhász 
Károlyt, helyetteséve pedig Juhász Jánost, a 
kommunista párt tagját.

— 160 százalékos pótadó Ipoly­
ságon. Ipolyság képviselőtestülete a napok­
ban tárgyalta le az 1934. évi költségvetését, 
amely 782.183 K kiadással szemben 285.456 
K bevételt tüntet fel. A félmilliós hiány fe­
dezésére 160 százalékos pótadót szavazott 
meg a közgyűlés. 1933-ban a pótadó 180 
százalékos volt.

— Megerősítik a lóval csendőr­
séget. Amint értesülünk, a közeli napokban 
mintegy 38 főből adó ciendőrszakasz érke­
zik Lévára. Ez a csendörcsoport mint „ké­
szültségi szakasz*  a közigazgatási hatoság 
rendelkezésere fog aiini, kuiőu parancsnok­
kal. A készültségi csendőrszakasz nem a 
czendorlaktanyában, hanem maganházakban 
nyer elhelyezést, amely célra mar kibérelték 
a Kukái szőlőhegyen teavö Boieman-viilat és 
a varosban levő Boleman-épület egyik he­
lyiségét.

— Szigorítják a forgalmi előírások 
betartásának ellenőrzését. Utóbbi idő­
ben egyre szaporodtak a panaszok, hogy az 
országutakon sokan nem tartják be a for­
galmi elöirasosat es ezzel nemcsak akadá­
lyozzák, de veszélyeztetik is a forgalmat. 
Erinek következtében ezentúl megszigorítják 
az ellenőrzést. Ez iőképen a teherautók ve­
zetői ellen irányú', akik a legtöbb esetben 
nem hajlandók helyet adni, hogy az utánuk 
jövő autó előzhesse őket. Az ilyen eljárás 
büntetendő es ezért felszólítják az összes 
autózókat, hogy minden ilyen esetet azonnal 
jelentsenek be a legközelebbi csendőrségen. 
A bejelentést természetesen tanúvallomások­
kal kell alátámasztani.

— A vasúttal szembeni kártérí­
tési igény egy év alatt elévül. Azon 
egyének, kiknek a csehszlovák vasutakkal 
szemben valamely igényük van, úgy ezt egy 
év alatt feltétlenül érvényesítsék, mert a kár­
térítési igény egy év eltelte után elévül s az 
többé nem érvényesíthető.
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— A régi államadóssági kötvé­
nyek és esek ideiglenes elismervényé- 
nek (Interimssohein) kicserélése. Az 
1928. junius 22-én kelt 105 trgy. sz. törvény 
24. § a kimondja, hogy a háboruelötti, nem 
biztosított osztrák és magyar államadóssági 
kötvények kicserélésére, illetve kifizetésére 
vonatkozó minden igény megszűnik, amenyi 
ben azoknak tu'ajdoaosai az igényüket 1933. 
december 31-ig nem érvényesítették. A fenti 
törvény 25. § a pedig az annak idején kia­
dott ideiglenes elismervények (laterimsscheine) 
becserélésének batáridejéről rendelkezik, hir- 
detményileg megállapított határidőn belül cse­
rélendők ki. A pénzügyminisztérium közzétett 
hirdetménye figyelmezteti a háboruelötti nem 
biztosított osztrák és magyar államadóssági 
kötvények tulajdonosait, hogy a hivatalos őri­
zetbe átadott ily kötvények a fenti törvény 
9—23. §§-aiban cserejáradékra való kicseré­
lésére vonatkozó igényeiket legkésőbb ezévi 
december 31-ig az Államadósságok központi 
igazgatóságánál, Prága III. jelentsék be. 
Amennyiben ezt elmulasztják, a kicserélésre 
vonatkozó minden igényük és az állampénz­
tárnak erre vonatkozó minden kötelezettsége 
megszűnik. Ugyancsak ezzel kapcsolatosan 
figyelmezteti a pénzügyminisztérium a háború 
előtti nem biztositott osztrák és magyar ál­
lamadóssági kötvények volt tulajdonosait, akik 
a fenti törvény 6. és 7 §§-ainak értelmében 
a beszolgáltatott háboruelötti járadékaiért ide 
iglenes elismervényt kaptak, hogy ezeket leg­
később f. évi december 31-ig az Államadós­
ságok központi igazgatóságának likvidaturá- 
jáná1, Prága III. cierejáradékra kötelesek ki­
cserélni, mert ellenesetben minden további 
igényeiket a kicserélésre vonatkozólag el­
vesztik.

~ Idöprognózis az 1934 évre. A 
nép nagy érdeklődéssel várta Katalin napját 
(november 25), mert azt tartja egy régi népi 
regu’a, hogy amilyen időjárás van Katalinkor, 
annak ellentétese lesz Karácsonykor. Hogyha 
ez beválik, akkor az idén Karácsony ragyogó 
derűs lesz, mert ugyancsak csúnya, lucskos 
őszi nap volt az elmúlt szombaton. Íme egy 
másik népi regula az időjárásról. Ez meg azt 
tarjta, hogy Luca napjától (dec 13) Kará­
csonyig minden egyes nap a következő év 
hónapjai időjárásának felel meg. Ugyanis Luca 
napjától Karácsonyig éppen 12 nap telik el, 
tehát annyi nap, ahány hónap van egy esz­
tendőben és Lucától Karácsonyig e 12 nap­
nak időjárásából — a néphit szerint — meg­
tudhatjuk, hogy a következő 12 hónap milyen 
lesz, esős-e vagy derűs. A meteorológiai in­
tézetek is elkészítették már a jövő évi prog­
nózisukat, amelyet itt adunk- lessék megfi­
gyelni, hogy ugyan beváiik-e ? Az uj esztendő 
nagy hideggel indu’, amely január 12 ig tart 
Január 19-ig erős havazás lesz, utána szép 
idő, 23-tól 27-ig újból hóesés, valamint hi­
deg és erős fagy, amely egész február köze­
péig tart. Február közepén kissé enyhül az 
idő kevés csapadékkal. Február 17-től hóesés 
és viharok. Március eleje esős lesz, utána 
azonban megjavul az időjárás és a szép idő 
az első két héten tart. Március 11-től 21 ig 
kiadós hóesés, azután hét napig eső. A hó­
nap utolsó napjain hideg és fagy. Április hó­
nap első húsz napja csapadékos lesz. 20-tól
25-ig  szép lesz az idő, utána május köze­
péig váltakozva hideg és esős. Május köze­
pén eső és korai zivatarok. Pünkösdkor kez­
dődik a tavaszi szép időjárás, mely junius 
közepéig tart. Junius közepén csapadékos, 
azután a hónap végéig szép idő zivatarok­
kal. Julius hava zivatarokkal teljes lesz. Azon­
ban néhány esős nap kivételével (23, 27) az 
egész hónapban meleg lesz az időjárás. Szép 
nyári idő lesz augusztus első két hetében is, 
egészen 16-ig, azután zivataros és esős a 
hónap végéig. Szeptember első három hete 
szép és meleg, 22-től 27-ig esős. Október 
elején 19 ig szép és meleg, utána 2o ig esős 
és hűvös. November első hetében szép az 
időjárás, utána esős, 17-töl erős köd, csapa­
dék, kezdődik a hideg és fagy, november 20 
—24-ike között hóesés, utána két ködös nap, 
majd szép idő. A december hónap erős fagy- 
gyal kezdődik, mely hóesésbe megy át. A 
havas időjárás december 9-től 21 ig tart, ka­
rácsony alatt szép és hideg, az óv végén új­
ból havazik.

— 22 siemóly ellen Indalt eljárás 
a lévai betörésekből kifolyóan. Jelen­
tettük, hogy a csendőrség a sorozatos lévai 
betörések tettesét Grnács János Selmecbányái 
származású egyen személyében elfogta. Grnács 
álhatatosan megmaradtama vallomásánál,hogy 
a betöréseket egyedül követte el, ciak két 
régebbi csekélyebb szőlőhajlok betörést hárít 
a bátyjára. Grnácsot a lévai járásbíróságtól 
átkisérték a komáromi ügyészség fogházába. 
A nyomozás során kiderült, hogy a betörés­
ből származó holmikat a betörő 22 lévai és 
környékbeli egyénnek adta el, akik ellen most 
a hatóság tulajdon elleni kihágás címén bün­
tető eljárást indított, mert gyanús eredetű 
dolgokat vásároltak.

— Egy éber falu, aliol nem lehet 
betörni. Élesfalu községben betörtek Pal- 
csovy József korcsmároshoz, ahonnan ruha­
neműt és inás apróságokat loptak el. A be­
török innen a szomszédos Alsózsemberbe 
mentek át operálni, ahol négy helyen kísé­
reltek meg betörést. Löwy László kereskedő 
üzletének ajtajáról a vaspántokat fejszével 
próbálták leverni, a zajra az átellenes ház 
lakója felébredt es kiszólt az ablakon a be­
törőknek : Hát ezt igy csinálják ?! Mire a be­
törők elmenekültek, de máshelyen kísérletez 
tek. Sebő Márton biró házának ajtaját nagy 
kövekkel rakták be, hogy ki ne jöhessen, de 
a betörőket itt is megzavarta valami mun­
kájukban, úgyszintén nem tudták befejezni a 
betörést Malis Samu és Madlen Mária gaz­
dálkodóknál sem. Ugylátszik, hozy Alsózsem- 
ber olyan éber falu, ahol nem ieh3t eredmé­
nyes betörést véghezvinni. A csendörség a 
koborcigányok között keresi a betörőket.

— Dalol a mámor nagy sikere az 
Apollóban. Kiepura gyönyörű filmje: Dalol 
a mámor, lebilincselő szépségével és bájával 
igazán meghódította a közönséget. A rendező, 
Joe May méltán remekelt ezzel a filmmel. A 
nagy lengyel énekes, Kiepura emberi meleg- 
sagü játékával is megfogja a nézőt, nemcsak 
felséges tenorjával. Ma este megy utoljára 
ez a film. Ma d. u 2—4 órakor John Gil- 
berttel kalandordráma megy I A nagy Budel- 
lus. Hátfön este 7 és 9 órakor a nemibajok 
e len, nevelő film: Harc a prostitúció elieD. 
Magyar nyelvű magyarázattal is. Kedden és 
szerdán Az éneklő föld címen szlovák etno 
gráfiai film kerül vetítésre, amely a sz oven- 
szkói szlovák nép otthonát és szenes népvi­
seletét mutatja be, a gyönyörű hegyvidék 
minden szépségével. Csütörtök és pénteken 
Lilian Harvey, Hans Albers és Hőrbiger sze­
repelnek a Quick c. filmben, szombat és va­
sárnap : Egy feledhetetlen szerelenii éjszaka 
Hawaion. Pompás szüzsé és Hawai gyönyörű 
f>óraju trópusi felvételek. A főszerepekben 
W. Futterer és Fee Mslten.

— Az Oríent tinóban ma, vasárnap 
d. u. 2 és 4 órakor népelőadásul nagy törté­
nelmi dráma a bérces Tirol szabadsághar­
cából, a legendás Hoffer András életéből. 
Este utolső előadásai a csupa vidámság ope­
rettnek : Öt Ádám, egy Éva, Janny Jugo el­
bájoló alakításával. Kedd, szerda, csütörtökre 
kedves meglepetést tartogat az Orient, ami­
kor az Ufa világhírű filmje : Csókol Veronika 
kerül vetítésre, Gaal Franci és a népszerű 
Hőrbiger utolérhetetlen szereplésével. Magyar 
enekbetétek teszik érdekesebbé a Veronikát 
bmelyet általános érdeklődés vár. Pénteken 
d. u. 2—4 órakor Lehár Ferenc Nagy atl- 
rskció-ja, Tauber Richárddal a főszerepben, 
igazán szenzációs népelőadás lesz

— A vlragkedveiő közönség fi­
gyelmét felhívjuk a Koráb virágüzlet ki­
rakatában látható szépen nyíló Pnyloden- 
dronra ; ez még nagyobb városokban is ritkán 
látható. _____________________________

Cuirurg. Urolog Dr. Abrahamson Julius 
a vese, hugyutak és nemi szervek seb. szak­
orvosa több évi klinikai tevékenysége után 
rendel: Bratislava, Magas ut 6. Tel. 33—84.

Dr. Bandy hasaló specialista fogor­
vos október 2-án megkezdte rendelését fog 
es szájbetegek részére. Stefanik utca 14. 
(Fogadó utca). Rendel az összes gyógyalapot 
részére is.

Haskötők, sérvkötők, gummiharisnyák, 
illatszerek, háztartási cikkek, fotografáló sze­
rek, amatőröknek sötétkamra használat, PICK 
DROGÉRIA.

Köszönet nyilvánítások.
Mindazon rokonok, jóbarátok és isme­

rősök, kik felejthetetlen jó anyós, anya és 
nagyanyánk elhunyta alkalmával fájdalmun­
kat részvétükkel enyhíteni szívesek voltak és 
őt utolsó útjára elkísérték, ezúton fogadják 
hálás köszönetünket.

Külön köszönetét mondunk a Gyászda­
lárdának, szives közreműködéséért.

MOLNÁR-család.

Pétery Lajos 25 koronát adományozott 
a szegénysorsu tüdőbetegeinknek, mely szí­
vós adományt hálás szívvel nyugtázza a lévai 
dispensaire vezetősége.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Bori Ernő Sági Julianna leánya Mag­

dolna. — Mihalik György Kaszás Erzsébet leanya 
Éva Aranka Erzsébet. — Mihalka József Abelov- 
szky Rózsi halva szül. fia. — Koncz József Markó 
Mária fia László. — Kucmera István Palkovics íren 
leánya Mária Márta. — Horváth József Vrska Zu- 
zanna leánya Teréz Magdolna. — Ripcik Rezső 
Vnad' Mária halva szül. fia. — Vician József Ko­
vács Irina leánya irua.

Házasságok. Gubó József r. k. Hermán Margit 
ág. h. ev — Mankoviczxy Ferenc r. k. Jakab Er­
zsébet ref. — Hrdina Lajos r. k. Guba Magdolna ref.

Halálozások. Stubnya Ignácné sz. Trvalec Má­
ria 81 eves. — Glauber Rózsi 40 eves. — Kohn 
Arnold 53 eves. — Poljak Ferenc 61 éves. — Ma- 
tuia Metód 35 éves.

A „Bars" rádió műsora :
Vasárnap, december 3.

BRATISLAVA. 8.30 és 10.15 Gramofon. 12.15 
Fuvószk. 17.50 Rádiózk.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Ref. istentisztelet. 
11 R. k. mise. 12.25 Hangv. Zenekar. 14.15 Gramo­
fon. 15 Földmivelesügyi előadás. 15.45 Bertha-zk.
16.30 „Hun-magyar mondavilág" előadás. 17.30 Vi­
dám-est. 19.30 Sporteredmenyek. 1 .45 „Különös 
történetek" felolvasás, 20.15 Magyar nótaest. 22 
Zongorahangv. 22.40 Bachmann jazz-zk.

PRAHA. 8.30 Fürdőzk. 10 Gramofon. 10.05 Da­
lok. 17.25 Gramofon. 19.05 Katonazk. 20.15 Dalest.

WIEN. 10 Orgonahangv. 12 Hangv. 15.50 Prix 
vonósnégyes. 17 Radiozk. 19 Hegedujáték. 20 Spa­
nyol éjszakák. 21.45 Rádiózk.

Héttő, december 4.
BRATISLAVA. 11 Gramofon. 12.35 Rádió-zk. 

17.15 Népdalok. 18 Vonóstrio.
BUDAPEST. 12’05 Balaíajka-zk. 13.30 Szerván- 

szky-zk. 16 Asszonyok tanácsadója. 17 Gramofon. 
17.50 Nemet nyelv. 18.20 Gordonkahangv. 19.30 A 
Filharmóniai Társaság hangv. 22 Farkas cigzk. 23 
Németnyelvű előadás.

PRAHA. II, 12 10, 1345, 15.30, 17.15 es 17.50 
Gramofon. 21.50 Zongorahangv.

WIEN. 11.30 Kamarazk. 13.10 es 15.50 Gramo­
fon. 17.25 Hangv. 20.05 Szimfonikusok monstrehangv.

Kedd, december 5.
BRATISLAVA. 17.59 Orosz dalok. 
BUDAPEST. 12.05 Mándits-zk. 13.30 Honvéd-zk.

16 „Boriska" felolvasás. 17 Bura cigzk. 18 „Jón a 
Mikulás" kőzv. a Montessori-iskolábol. 18.30 Nagy 
Margit es Laurisin Lajos enekelnek. 19.30 Vitézi­
est. 20.39 Részletek a „Nápolyi szerenád- c. film­
ből. 21.30 Kurina cigzk. 22.30 Operaházi zk.

PRAHA. 10.45 Gramofon. 12.35 Rádiózk. 13.35 
és 15.30 Gramofon. 16 Filharmonikusok. 17.50 G ra- 
mofon. 19.30 Hangv.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12 Rádiózk. 15.45 Ének­
hangv. 19.25 Operaközvetítés. 22.20 Haupt-zk.

Szerda, december 6.
BRATISLAVA. II Orgonajáték. 11,30 Gramofon 
BUDAPEST. 12/15 Szólókvartett 13.30 Nyári 

cigzk. 15.30 Diákfélóra. 16 Berend-zk. 17.40 „As- 
surbanipál 100 könyve es a mai m unmutkőny vtá- 
rak" előadás. 18.10 Hegedüjáték. 18,50 Költemények
19.30 Operaház díszelőadásának köz veti lese. 22.30 
Toll cigzk. 23.15 Finn-est.

PRAHA. 11, 12.10, 13.45, 15 39, 17,35 és 17.55 
Gramofon. 20.05 Filharmonikusok hangv.

WIEN. 10.20 Tiroli népdalok. 13.10 és 15.55 
Gramofon. 17.25 Dalok. 19 Rádiózk.

Csütörtök, december 7.
BRATISLAVA. 12.35 Zene. 18.05 Hegedüjáték. 
BUDAPEST. 12.05 Szimfónikus-zk. 13.05 Hangv.

15 Testnevelesi tanfolyam. 16 Bura cigzk. 17 Föld­
művelésügyi előadás. 17.30 Operaházi zk. 18.30 
Angol nyelv. 19 Zongorahangv. 19.45 Külügyi ne­
gyedóra. 20 „Dani bá'ék meg a koma a rádiokiálli- 
táson" vidám előadás. 20.45 Mocsányi L. es Lakos 
T. zenekara. 22.20 Ilonved-zk.

PRAHA. 10.10, II, 12.10, 15.30, 17.25 és 17.50 
Gramofon. 20.25 Ondrzsicsek-negyes. 22.25 Rádiózk.

WIEN. 12 Rádiózk. 15.50 Gramofon. 17.20 Ének­
hangv. 19 Szimfonikusok. 20.45 Rádiózk.

Péntek, december 8.
BRATISLAVA. 16 Rádiózk. 18 Gramofon. 19.30 

Operaközvetítés. 22.15 Gramofon.
BUDAPEST. 8.30 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 

Görögkat. istentisztelet. 12.25 Operaházi zk. 14 
Gramofon. 15.45 Meseóra. 16.30 Kamarazenedelután. 
18 „Mennyire nőhet a szakáll" elbeszélés. 18’30 
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Magyari cigzk. 19.30 „Értekezés a modern házról*  
csevegés. 19.55 Hárfahangv. 20.30 A bécsi rádióál­
lomás műsorának közv. 22.45 Bécsi szimfonikusok 
rádiózenekara.

PRAHA. 7.30 Fürdőzk. 11.30 Hangv. 17.45 Gra­
mofon. 19.30 Énekkari hangv.

WIEN. 12 Szimfonikusok hangv. 15.30 Gitárjá­
ték. 16.30 Vasutasok dalegylete. 18.15 Schrammel- 
zene. 20.30 Európahangv. 22.45 Rádiózk.

Szombat, d4cember 9.
BRATISLAVA. 11 Zene 18.45 Gramofon. 22.15 

Rádiózk.
BUDAPEST. 12.05 Rigó cigzk. 13.30 Vokál- 

kvintett. 16 Szalonzk. 17.30 Rádióamatőrposta. 18 
Rádió tárgysorsjáték első húzása. 19 „Tengerihán­
tás* 4 közvetítés Kiskunhalasról. 19.45 Előadás a stú­
dióból „A gésák44 énekes játék 3 felv. 22 Garay-zk. 
23 Pertis cigzk.

PRAHA. 11, 12.10, 13.35, 15.35, 17.25 és 17.50 
Gramofon. 22.25 Excentrikus gramofonrevü.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12 Zene. 16.05 Man- 
dolinzk. 17.10 Egyházi hangv. 22.05 Rádiózk.

10651 — 1933. szám LÉVA VÁROS.

Tárgy : Állami élelmezési akció.

Hirdetmény.
A folyó évi november hó 23.-án kelt 

fenti tárgyú hirdetményhez pótlólag közhírré 
teszem, hogy az állami élelmiszerjegyek a 
már megnevezetteken kívül még a következő 
kereskedőknél válthatók be a közzétett fel­
tételek mellett:

Kohn Jenő Szepessy 33.
Hochberger Vilmos Kálnai 43 
özv. Neumann Dávidné, Mártonfi 9. 
Fischer József, Báti 16.
Heksch Samu, Stefanik 3. 
özv. Kohn Mórné, Koháry 20 
Heksch Gyula, Jókai u. 
özv. Hirschler Hermanné, Ozmán-tér 8. 
Bencsat István, Ladányi 45.
Weisz Ignác, Stur 2. 
Ertler Henrik, Zugó 2. 
Major Gyula, Szepessy 20. 
Balog Manó, Vojenská 3. 
Kempfner Jakab, Mártonffy 6. 
Hulley János, Ladányi 35. 
Vörös Ferenc, Stefanik 23.
Diamant Olga, Mártonffy 13. 
Kovács János, Posta 20. 
Kis Sándor, Kálnai 13. 
Pisch Károly, Bástya 6.
Kern Testvérek, Masaryk 4. 
Mátéffy Béla, Kálnai 13. 
Budúcnost szövetkezet 
özv. Grapka Józsefné, Húrban 22. 
Kopcsák Rudolf, Stur u.

Azon reményben, hogy a város az élel­
miszerjegyeket idejében fogja megkapni, egy­
idejűleg közhírré teszem, hogy azon munka­
nélküliek, akik az első segélyezési időszakra 
állami élelmiszerjegyért folyamodtak és ki­
zárva nem lettek, f. évi december hó 5, 12, 
19-én és 1934. évi január hó 2-án minden 
külön kiértesítés nélkül a betegsegélyzö iga­
zolványával élelmiszerjegyeikért a rendőrszo­
bán jelentkezzenek. Esetleges változások 
dobszó utján lesznek kihirdetve.

Léva, 1933. november 30.
ANTAL, s. k. városbiró.

Gabonaárak:
Búza — 100 kg 115 — 116 kor.
Rozs — — 70
Árpa — 63—65
Zab — — 62
Kukorica 80 - 82
Bab — n — 80
Lóheremag » 900 — 950
Lucernamag • 600 — 650

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyil Népbank Levlca, jelentése.

3XOTT,
25-óxl:

dec.
2-an

100 pengő — — — 476.- 470.—
100 osztrák schilling — 390.— 390 —

1 angol font — — — 111.— 111.—
1 amerikai dollár — 20.10 21—

100 svájci frank — — 652 — 652.—
100 francia frank — — 131.50 182-—
100 líra — — — — 178.— 178.-
100 német márka — — 804.- 807-—
100 dinár — — — - 44.- 42—
100 lei — — — - 17— 17.80

• SPORT •

A Kárpátegyesület lévai csoportja felkéri 
azon tagjait, akik az 1933. évi tagdijaikkal hátra­
lékban vannak, hogy azt mielőbb rendezzék a cso­
port vezetőnél. Felhívja tagjait, hogy a téli szezon­
ban (nov. 1.—ápr. 30.) sportutazásaiknál vegyek 
igénybe a szöv. kedvezményt, mely a vasúti pénz­
tárnál HDW igaz, felmutatása mellett minden egye­
dülutazó tagot bármely hétköznap 33 százalék ked- 
vézményü jegyváltásra jogosít. Igazolványok és tag­
sági belyegek az 1934. évre már kaphatók a cso­
port vezetőnél. Felhívja továbbá mindazokat, akik 
a síelést vagy téli turisztikát űzni óhajtják, jelent­
kezzenek Kern Aladár cs. vezetőnél, aki bővebb 
felvilágosítással szolgál. Vasút es autóbusz kedvez­
mények, turabaleset és sí-törés biztosítás stb. Síe­
lők lépjetek be a Kárpátegyesületbe !

A Makabi zsidó tornaegyesület f. hó 10-en 
d. e. 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését a hit­
község tanácstermében, melyre a tagokat és az ér­
deklődőket tisztelettel meghívja a vezetőség.

Az LTE intézői tisztségét Gábris Béla 
vállalta el, igy minden remény meg van arra, 
hogy az ügymenet jövöbcui pontossága biz­
tosítva lesz.

Az LTE tavaszra fel akarja állítani és 
rendszeresen akarja foglalkoztatni tartalék 
és ifjúsági csspatait.

Az LTE tavaszi csapata nézetünk sze­
rint, valószínűleg a következő lesz : Dubetz, 
— Kovács, Ujváry, — Mészáros. Pálfy, Mar­
tinovics, — Jánosy, Kopriva, Horváth, Vizi, 
Dokupil. Szó van azonban egy uj belső csa­
tár lehozataláról is. Ezt a csapatot igy ösz- 
szeállitva képesnek tartjuk, hogy a bajnok­
ságban az LTE szineit megfelelően képviselje.

TJT A 3 lámpás RÁDIÓ, komplett,
500.— koronáért. Szenthá­
romság-tér 2. 

Kémet és aügol nyelvet tanit 
ALSTERNÉ Belcsák-eor 2.

Kfil r(K£- 400—80°) adokXXUlLűUXLUJXG L biztosíték ellenében.
Lévélcim: Pos». echránka 194 Bratislava. 

1522

T^Aeöys libaháj kilója 14.— Ki. KLEIN
XXOöUX LAJOS, Mészáros u. 2. 1578

Eladó suszter balkaros varrógép. Cim
a kiadóban. 1583

Jó házikoszt k,^”^,iKGéd'
1585 Ladányi u. 21., udvarban,
ChaVa konyha, speiz azonnal kiadó.
MáUUo, Koháry-utca 60.

Pályaudvar-’0;^^
1587_____________________ Megtudható ugyanott.

Üzlethelyiség
Érdeklődni lehet a házban BARBARÁNÁL.
_________________________________ 1588 

üzlethelyiség, ,S; 
egy üres szoba is kiadó Mudronová ul. 17.

1589

Belvárosban iepki,éei™dóal-"íim,e;
1590 kiadóban.

Bútorozott szoba kiadó Kersék-utca
25. az. 2595

VI a A A szőlő hajlékkal, pincével Első-
JdXulXU Oldván. Bővebbet Mező-utca 35

2596

VI 3 A egí modern mély gyermekkocsi, fiXdAXU egy fehér sportkocsi és egy gyer­
meklábzsák. Cim : Szepesi-u. 4. 2597

‘TTaimAt?’ Iehetöleí uí bízat kerttel. A v QlliiUZX tulajdonos évekig, esetleg ha­
láláig ott lakhatik. A vételárt egyszerre, vagy 
évi — havi részletekben fizetem. Ajánlatot 
kérek ezen címre: Skola Vefré Vozokany, 
okr. Zlaté Moravce jjjg

lVTárf ATt+tt-u,cíi 6- számú üzlethelyi- X'XÜX toaxy- ,ég fcj.dó. Bővebbet az 
1603 udvarban, földszint.

Eladó
1606

kocsibunda, lábzsák, férfi téli­
kabát és petróleumlámpa.

BAJKA YNÉ, Bernolák u. 25.

Elsőrendű tüzelő anyagok
I-a Donnec Antracit Kő 54
I-a Ostraui Karvini koksz „ 42
Pormentes lengyel szén „ 34

kapható házhoz szállítva 

BLUMENFELD spediteurnél
Levice, Vojenská u. 8. Telefon 69.

Epitötelkek
az Ujmajor és az épülő 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Már mindenki tudja,

hogy GYÖRGYI-nél

kapni a legdivatosabb

a sajátkészitményü

bördiszmüárúi,
a

karácsonyhoz erősen 

leszállított árakon !

HANGOS ORIENT moz.

Vasárnap december 3-án d. u. 2 és 4 órakor 
rendkívüli nagy népelőadás 

ANDREAS HOFFER 
Szenzációs dráma a t i r o 1 i 
nagy szabadságharcok idejéből. 
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50, 4 Kő

Vasárnap, 3-án »/,6 és 3/(9 órakor utolsó 
előadása a szép, zenés operettnek 

ÖT ÁDÁM, EGY ÉVA 
Főszerepekben: JENNY JUGO, 
Rolf von Goth és Theo Schal

December 5—8. Végre megérkezett a várva 
várt GAÁL FRANCI és PAUL 
HORBIGER diadalmas világfilmje 

Csókol Veronika
Hangulatos és temperamentumos 
énekes vígjáték. Magyar énekbe- 

tét, énekli Gaál Franciska és Hörbi<?er Pál

Pénteken, december 8-án d. u. 2 és 4 órakor 
T AU BE R RICHÁRD pompás 
hangosfilmje, Lehár F. zenéjével 

NAGY ATTRAKCIÓ 
További szereplő: Margó Lion 
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50 4.- Kő
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Olcsóság, ízlés- és jóság a legteljesebb mértékben!
Mindenki jól, Ízlésesen- és olcsón öltözködhet

K. H N K. 1/Á S divatáruházában,
ahol megkezdődött a nagy karácsonyi vásár még eddig nem létezett alacsony 
árakon. Mindenki használja ki ezen kedvező alkalmat és győződjön meg vételkény­
szer nélkül, karácsonyi ajándéknak nagyon kedvező ajánlat:

URAKNAK :
3 méter ruhaszövet
1 ing 2 drb gallérral
2 selyem nyakkendő 
1 rövid alsó
3 pár sokni
6 drb zsebkendő

Együtt Kő 99

HÖLGYEKNEK
4 méter szövet
4' 4 „ pongyola flanel
41 t * pyjama selyem vagy 
41/. » bemberg vagy

4' 2 „ pyjama flanel
2 pár selyem harisnya
6 drb finom zsebkendő

Együtt Kő 99

HÁZTARTÁSNAK:
1 hat személyes kávés garnitúra 3 frottír törülköző
1 bridge garnitúra 3 konyha törülköző
1 damast abrosz 3 pohártörlö
6 nagy szalvéta 3 portörlö

Együtt Kő 99

Szőnyeg, függöny, paplan és linóleum nagy választékban !
Pontos kiszolgálás — szabott árak 1 Vidéki megrendelések utánvéttel azonnal eszközöltetnek.

d----------------------------------&
Van szerencsém az igen tisz­
telt vevőimet értesíteni, hogy 
a Vigadó épület átalakítása 
miatt üzletem megszűnt.

Műhelyemet továbbra
is saját lakásomon, Zabia 
(Béka) utca 13. szám alatt 

fenntartom.
Állandó raktár, igen szép férfi 
ruhaszövetekben. Tisztelettel

POLLÁK SAMU
úri szabó, Levice

Q____ _______________ p

Ma, vasárnap
d. u. 5-töl 7-ig

NAGY OZSONNA 
HANGVERSENY 
a VÁROSI VIGADÓ kávéházban

I

OCCASIÓ!
Rendkívüli alka­

lom olcsó és jó minőségű női és 
férfi szövetek, selymek és textil 
árúk beszerzésére.
Az összes raktáron levő cikkek 
mélyen leszállított árban kap­
hatók. - Férfi ingek és mara­
dékok kiárusittatnak

SCHÖNSTEIN HENRIK
divatáru üzletében, LEVICE

8

MÜLLER TERI
fűző és fehérnemű szalón

LEVICE, Hviezdosláv u. 9. szám

F------------------------ H
E6Y CSALÁPBÓL

SEM SZABAD HIÁNYOZNI

A RÁDIÓNAK,
amely felbecsülhetetlen értéket jelent a 
kultúrember számára ! Minden igény­
nek megfelelő legmodernebb „SUPER“ 

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK legelőnyösebb 
részletre is nagy választékban kaphatók

RAPIO CENTRAL 
KERN TESTVÉREK
ÁRUHÁZÁBAN LEVKÉN-LÉVÁN.

; Alapittatott 1881. Telefon 14. szám

A modern hygienia követel­
ményeinek, valamint a leg­
újabb divatformáknak meg­
felelően készít mérsékelt 
árak mellett, egybeszabott 
és félfűzöket, haskötőket, 
gyógyfűzőket, melltartó­
kat, harisnyatartókat és 
mindennemű javításokat

_________ _______ F

» BLUMENTHÁL
DIVATÜZLETÉBEN LEVICE, az

OCCASIÓ
eladás december hó 1-én veszi kezdetét.

F1TZS1MM0NS:
70.000 TANÚ 

az Athenaeum detektív és kalandos regények soro­
zatának 4. kötete, ára 6.- Ki. 70.000 tanú (néző) 
előtt játszódik le a két rivális footballcsapat játéka 
mely bűnüggyé fejlődik.

Az occasió kiemelkedő részét 140 cm széles tiszta gyapjú női szövetek 

képezik. Az árak olcsósága teljes elismerésre számíthat.

Külön ajánlat: Oltoman selymek — — Ki 16 —
Keskenyebb tiszta gyapjú női szövetek Ke 10.— 12.— 
Pongyola flanelek — — Ki 5.50 6.—
Pyjama flanelek — — Ki 3.50 5.— 6.—
Férfi szövetek — — Ki 14.— 18.—
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Élő dunai halak:
ponty, harcsa, csuka. FOGAS 
előjegyzését tisztelettel kéri:

L A CHK Y, Levice

Bel és külföldi karácsonyi cukorkák!

HANGOS APOLLÓ MOZI

December 3-án vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
SZENZÁCIÓS NÉPELÖADÁS !!! 
Érdekfeszitő nagy kalandor dráma.

A nagy Bardellus
Főszerepben : JOHN G I L B E R T 
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50 4.- Kő.

✓ /

TUNGSRA
i z z ő I á m p á

/

a rossztól, külseje után nehéz meg­
különböztetni. A fogyasztó csak hasz­
nálat közben a kézbesített áramszámla 
alapján győződik meg róla, hogy az 
ismeretlen eredetű silány izzólámpa 
használatakor jóval gyengébb világí­
tásért sokkal többet fizet, mint a töké­
letes és gazdaságos TUNGSRAM izzó­
lámpa használatának esetén. — A sza­
küzletben kérje kizárólag az elsőrendű 
és megbízható

December 3-án, vasárnap 6 és 3 9 órakor 
utoljára megy az idény legnagyobb 
sikerű, Joe May rendezte világ­
sláger. A világhírű lengyel énekes.

Kiepura János
legnagyobb sikert elért filmoperettje

DALOL A 
MÁMOR
További szereplők: JENNY JUGO, 
Ralp Arthur Roberts, Paul Hörbiger, 
Ida Wüst és Hans Junkermann.

December 4-én, hétfőn este 7 és 9 órakor 
SZEXUÁLIS NAGY FILM!

Harc a prostitúció ellen
Csak felnőtteknek!

December 5-én és 6-án, kedden és szer­
dán este ’/49 órakor az első szlovák 
film, mely a „Matica Slovenska" 
tulajdonát képezi. Eredeti felvéte­
lek, a szlovák nép élete a gyö­
nyörű és szép hegyek között.

Az éneklő föld

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

Legmegbízhatóbb 
TÖLTÉNYEK!

Vadászfegyverek, 
vadászati és halászati 
cikkek!

LŐPOR

és robbantószer áruda!

A LEGSZEBB 

(— AJÁNDÉK 
| b) egy 
sf PFAFF

4 Agárdy Zsigmond I 
I TEMETKEZÉSI vállalata • í Ravatal, ravatalozás, üveges gyászkocsi J I összesen: 100 Kő ®
1 Leszállított érc- és fakoporsó árak!! B 
w Kerem a n. é. közönség pártfog. és bizalmát J

KERÉKPÁROK 

nagy választékban !

GRAMOFONOK és LEMEZEK 

legújabb felvételek!

Szakszerű JAVÍTÓMŰHELY 

és kerékpár ZOMÁNCOZÁS !

December 7-én, csütörtökön 3/49 és 8-án 
pénteken 6 és s/49 órakor gyö­
nyörű német hangos és beszélő film

Q U I C K
Főszereplők: LILIAN HARVEY, 
HANS ALBERS és Paul Hörbiger

BAROSKA J. Xmüm Levicp, Kálnai u. 3. Telefon 130.

21 napos olcsó karácsonyi vásár

December 9-én, szombaton %9 órakor és 
10-én, vasárnap 6 és 3/49 órakor 
németül beszélő és hangos film! 

Egy feledhetetlen 
szerelmi
éjszaka Hawajon
Hawaji szigetek eredeti felvételei. 
Főszerepekben: WERNER FUET- 
TERER és FEE MALTEN

HOLZMANh ÁRUHÁZBAN, LEVICE

44 éve elismerten a legjobb árúk legnagyobb választéka:

Női pulloverek 15.—
. téli kabátok 190.—
„ gyapjú szövetek 10.—

Pijama flanellek 2.90

Férfi kalapok 29.— I Ebédlőszőnyeg 250.—
„ téli kabátok 190.—(Plüss takaró 120.— 
„ gyapjú pulloverek 39.— Futószőnyeg 8.—

Kemény gallér 1.90 14 szem, lenteriték 15.—

1OO— koronán felüli vásárlásnál koffer csomagolási

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


